
Fiche 6 


	S.A.T.A.S.


L’OBJECTIF :
Permettre à des jeunes, âgés de 16 à 25 ans, reconnus Travailleurs Handicapés par la C.D.A.P.H. (Commission des Droits et de l’Autonomie des Personnes Handicapées), d’exprimer, de mesurer, d’exploiter et d’accroître leurs possibilités d’apprentissage, d’adaptation et d’autonomisation grâce à un accompagnement psycho-socio-éducatif, sur leur lieu d’exercice professionnel et dans leur vie sociale. 

Un projet personnalisé définit un itinéraire adapté au travers d’un engagement réciproque d’un usager et d’une équipe (contrat individualisé de prise en charge).

LES MOYENS :
Pour bénéficier d’une immersion totale en milieu ordinaire, le S.A.T.A.S. met à la disposition de ses bénéficiaires :

a) une équipe pluridisciplinaire composée :

d’une directrice
d’un cadre socio éducatif

d’une psychiatre

d’une conseillère en économie sociale et familiale

d’une assistante sociale

d’une technicienne en intervention sociale et familiale

de trois éducateurs spécialisés

d’une secrétaire

Cette équipe est chargée d’accompagner et de soutenir le travailleur handicapé tout au long de son parcours jusqu’à sa sortie.

Ce parcours fait l’objet d’un projet individualisé pour chaque bénéficiaire.

Le projet est défini à partir d’une évaluation de départ personnalisée dans les domaines suivants: travail, santé, famille, logement, budget, utilisation des services publics, loisirs et culture, transports.

Par ailleurs, le projet est établi avec l’intéressé, débattu en équipe pluridisciplinaire, inscrit dans le temps avec des contrats d’objectifs intermédiaires faisant le point sur l’équilibre entre l’inventaire des difficultés rencontrées et les étayages encore nécessaires pour aménager le parcours vers l’autonomie.

b) un réseau de partenaires dans les domaines : 

du travail, 

du logement, 

de la santé, 

de la culture, 

de l’aide sociale.

	Etablissement et Service d’Aide par le Travail 


LE FONCTIONNEMENT
A la différence des établissements traditionnels, l’ESAT du SATAS ne possède aucun moyen de production propre.

Dans une perspective d’intégration sociale, les travailleurs sont détachés en prestation de service individuelle dans un réseau d’entreprises ou d’artisans.

Un contrat d’encadrement et de mise à disposition en prestation de service individuelle est proposé à  «l’Entreprise d’Accueil». Ce n’est pas un contrat de travail et il ne peut en aucun cas en tenir lieu ; il est défini par le Code de la Famille et de l’Aide Sociale, et encadré par la DDASS et la CDAPH.

Le Travailleur Handicapé est intégré au sein d’une équipe de travail mais ne fera partie de l’effectif de l’entreprise d’accueil, qu’à son embauche définitive. En attendant, il bénéficie d’un statut de travailleur en ESAT.


Ce contrat est d’une durée d’un an et peut être renouvelé dans la limite de quatre années.

Une prestation de service est facturée mensuellement, en fonction du niveau des performances professionnelles du Travailleur Handicapé détaché.
Une aide à la formation (25 fois le SMIC horaire pour un temps plein) est versée chaque mois au Patron d’Accueil.

Le S.A.T.A.S. assure également un accompagnement socio-éducatif des personnes accueillies à leur domicile ou au sein d’appartements collectifs.

LE SERVICE
Un éducateur référent est désigné, au sein de l’équipe médico-sociale pour rendre visite à « l’Entreprise d’Accueil», au Travailleur Handicapé et pour évaluer les ajustements nécessaires ou utiles, afin d’aider chacun d’eux à trouver les moyens de sa juste place.

Le S.A.T.A.S. verse la rémunération, paie les charges et assure la gestion administrative de la personne  placée.

Pendant le placement, le but principal n’est pas d’apprendre au jeune un métier en particulier mais, de le préparer à occuper un poste dans l’entreprise en vue de son intégration future.

A la fin du contrat, nous souhaitons que l’Entreprise d’Accueil devienne l’employeur de droit commun. Des aides financières légales, permettent de faire correspondre le prix de revient du Travailleur Handicapé à sa performance réelle et de lui donner ainsi la possibilité d’avoir, dans la dignité, suffisamment de ressources pour assurer décemment sa propre subsistance et développer ses compétences sociales (Cf. Circulaire. 60 AS).

Le S.A.T.A.S peut accompagner l’employeur dans ses démarches auprès des services administratifs concernés, afin de bénéficier des aides légales.
	L’ENTREPRISE D’ACCUEIL



Le fonctionnement

· Elle met à la disposition du service un poste de travail adapté à la personne placée, qui a pour objectif de favoriser son accès à une vie professionnelle.

· Elle a la responsabilité d’encadrer et de soutenir la personne qui lui est confiée.

· Un encadrement spécifique est mis en place dans son établissement.

· En contre partie, une aide financière est attribuée à l’entreprise d’accueil.

· Elle participe également à la rémunération du travailleur handicapé.

· L’entreprise d’accueil travaille en coopération avec un éducateur référent.

Pour formaliser cet accompagnement socio professionnel, deux contrats sont signés:

1. Le Contrat d’Encadrement et de Mise à Disposition en Prestation de Service Individuelle, liant l’Entreprise d’Accueil et le S.A.T.A.S.
2. Le Contrat de Soutien et d’Aide par le Travail précisant les relations entre le S.A.T.A.S. et le travailleur handicapé.

Pour améliorer et optimiser cet accompagnement :

La situation est revue régulièrement, et chaque fois que nécessaire, par l’équipe pluridisciplinaire et le travailleur handicapé. Le projet est révisé avec la collaboration de l’entreprise d’accueil  et de la personne détachée dans l’entreprise.
	Schéma des obligations contractuelles 



	Travailleur handicapé

Projet d’insertion en milieu ordinaire

Sollicite et s’approprie les aides lui permettant son autonomie socio-professionnelle


	
	

	
L’ENTREPRISE  D’ACCUEIL :


· Soutien et formation

· Insertion professionnelle
	 LE  S.A.T.A.S. :

· Garantit la cohérence globale de l’insertion

· Ordonne les moyens humains et financiers
· Possède la responsabilité employeur


	
Aides à la formation

	

	Contrat d’encadrement et de mise à disposition en prestation de service individuelle




	Service d’Accompagnement à la Vie Sociale du SATAS


L’OBJECTIF :
L’accompagnement social se définit comme une approche globale de la personne et de son contexte, engageant une équipe de professionnels du secteur médico-social qui vont exercer sous formes d’aides diverses de tiers, pour l’aider à prendre et à assumer les décisions concernant son propre quotidien ainsi que son avenir proche.

L’objectif est de permettre aux usagers de pouvoir s’insérer durablement, au mieux de leurs capacités dans le milieu ordinaire.

Nous sommes amenés à travailler dans différents domaines du fonctionnement adaptatif :

· Soins personnels : tant pour les résidents des appartements que pour les autres, l’éducateur référent veille à ce que la présentation physique et vestimentaire soit celle que l’on attend de toute personne travaillant en milieu ordinaire. En cas de difficulté, l’éducateur référent prendra du temps pour inciter la personne accueillie à retrouver les moyens de l’estime de soi. Parallèlement, l’équipe éducative incite les personnes accompagnées à travailler sur l’image d’eux-mêmes.
· Compétences domestiques : les jeunes sont accompagnés pour choisir de façon adaptée et pertinente les meubles et équipements de leur logement. L’apprentissage de l’aménagement intérieur, l’utilisation et l’entretien des divers appareils électroménagers figurent dans les domaines d’intervention du service, au même titre que l’équilibre alimentaire, les achats de denrées et la confection des repas.
· Utilisation des services publics : les personnes  accompagnées sont conseillées et associées pour toutes les démarches administratives les concernant : Sécurité Sociale, CAF, impôts, justice, etc. Cet accompagnement est bien entendu aussi un lieu de d’information et d’apprentissage.

· Loisirs : le SATAS  informe les usagers des divers spectacles (musique, théâtre, variété) ; par ailleurs, le sport adapté est une activité fortement attractive.

De façon globale, les divers intervenants du SATAS travaillent sur l’apprentissage de la gestion de la vie quotidienne dans les différents domaines du fonctionnement adaptatif : 

Communication, utilisation des services publics, soins personnels, compétences domestiques, sociales, autonomie, santé et sécurité, loisirs, travail.

LES PUBLICS ACCOMPAGNES :
C’est dans la logique d’accompagnement global des Travailleurs Handicapés qu’il faut comprendre la vocation du SAVS : il est essentiellement un service complémentaire au Service d’Aide par le Travail du SATAS. Cette définition induit des priorités parmi les candidatures :

1. Le SAVS a pour mission première de contribuer à la réalisation du projet d’insertion sociale et professionnelle des personnes admises au service d’aide par le travail du SATAS.

2. Accompagnement des usagers sortant du Service d’Aide par le Travail du SATAS, vers le Milieu Ordinaire ou vers un autre ESAT.

3. Accompagnement à la réalisation du projet d’insertion sociale de Travailleurs Handicapés admis dans un autre ESAT ou bénéficiant d’un contrat de travail en milieu ordinaire dans le département.
4. Accompagnement à la réalisation du projet d’insertion sociale de Travailleurs Handicapés qui intègrent le milieu ordinaire du travail dans le département à la sortie d’un ESAT ou d’une Entreprise Adaptée.

5. Travailleurs du département des Landes en situation de Handicap du fait d’une déficience légère ou moyenne et qui ont besoin d’un accompagnement afin d’optimiser leur intégration sociale.

	L’EQUIPE



S. MARIETTI, Directrice Adjointe du CDE,

P.BARRERE, Cadre Socio Educatif



H. PAPPAS, Secrétaire

A. BIOT, Coordonnateur


permanence : du lundi  au vendredi









          de 8h à 8h 30
                                                                                                                le jeudi de 17h à 18h 30
C. TARRIT, Éducatrice Spécialisée

permanence : du mercredi au vendredi


de 8h 30 à 9h 30

B. MAZOYER, Éducatrice Spécialisée

permanence : le lundi de 16h 30 à 18h 30



                                              

           le mardi de 8h 30 à 12h
M.P DESBOIS, Assistante Sociale

permanence : le jeudi de 8h 30 à 9h

                                                                                                               le vendredi de 8h 30 à 9h
F. BERNADET, Conseillère ESF

permanence : le mardi de 12h à 13h



le vendredi de 12h à 13h
V.CABE, Technicienne en Intervention 



   Sociale et familiale

M. DUBOURDIEU, Médecin Psychiatre

le vendredi de 13h 30 à 16h 30
Pour nous joindre :

Notre adresse:

S.A.T.A.S.:

67, avenue du 34ème Régiment d’Infanterie

40 000 MONT DE MARSAN
Téléphone
: 05 58 46 61 90 et pour la direction : 05 58 46 62 00 

Télécopie
: 05 58 46 61 96

Messagerie
: satas@orange.fr

Les bureaux sont ouverts du lundi au jeudi de 8 h à 18 h.
et le vendredi de 8h à 17h 30
Pour assurer sa mission, le S.AT.A.S.est organisé pour qu’un travailleur social soit joignable, 
par téléphone, 24 h / 24, tous les jours de l’année au : 06 08 54 66 22

numéro de permanence bureaux
05 58 46 61 90
Contrat de soutien et d’aide par le travail


+ Contrat d’accompagnement social





Prestation de service


Rémunération intégrale versée par l’intermédiaire du  s.a.t.a.s





Aide au poste versée par le CNASEA














