ESAT Domaine de la fontaine : découvrez nos services…
HOTEL-RESTAURANT-TRAITEUR

Nous vous accueillons dans un cadre unique situé sur le bord des rives du Taurion.
Une équipe dynamique composée de travailleurs et de moniteurs est à votre disposition pour passer un agréable moment autour d’une cuisine gastronomique et de terroir.
Nous vous proposons également de profiter de notre hôtel, avec ses 12 chambres équipées de salle de bain, de télévision, et d’un accès wifi. 

Enfin une salle de séminaire est disponible pour vos réunions, et récemment une activité traiteur a vu le jour à destination des professionnels comme des particuliers.

Nous vous proposons ainsi : 

· la semaine un menu à 12 €

(entrée, plat, fromages au plateau, dessert, café, ¼ de vin)
· le week-end des menus à 15 € et 21 €

· réalisation de menus sur devis
· traiteurs Entreprises

· réservations pour les groupes
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ESPACES VERTS
Des travailleurs répartis en deux équipes de 6, encadrées par 2 moniteurs d’atelier, vous proposent leurs prestations espaces verts.
L’activité principale est l’entretien (tonte, taille de haies, tailles d’arbres, désherbage chimique et manuel…). Mais d’autres travaux sont réalisés en création, tels que la plantation d’arbres ou de pelouses.
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Nous fonctionnons à partir de contrats annuels mais aussi par l’intermédiaire de travaux ponctuels à la demande du client.

Nous utilisons un matériel adapté et performant pour assurer la sécurité de nos travailleurs et la qualité de la prestation pour un objectif commun : évoluer dans des conditions les plus proches du milieu ordinaire
BLANCHISSERIE
Notre équipe, composée de 10 travailleurs et d’une monitrice, vous accueille dans nos locaux récents situés à l’Espace Mosaïque d’Ambazac.
Nous assurons des prestations de lavage, séchage et repassage, dans un environnement conforme aux  normes qualité (hygiène et propreté) en vigueur, le tout dans le respect des travailleurs et des clients.

Nous traitons donc draps, nappage, linge de forme, couettes et couvertures, pour une clientèle, de particuliers, d’entreprises ou de collectivités.
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PRESTATIONS MENAGE

Nous vous proposons à travers cette activité des prestations de ménage, tant chez les particuliers qu’en entreprises.

ENTREPRISE ADAPTEE

EA
ESPACES VERTS
Une équipe de 8 personnes dont 1 encadrant compose cette activité. Du matériel adapté permet de réaliser des chantiers de toutes superficies, à destination d’entreprises comme de particuliers. Une personne effectue également des prestations ménage.
STATION ESSENCE
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La station est ouverte :

· Lundi de 13h à 17h

· Mardi au vendredi : 8h30-13h et 13h30-17h

· Samedi de 8h30 à 12h30

Tout en assurant le service à la station essence, la personne responsable réalise de la petite ferronnerie sous la forme d’objets de décoration ou de figurines.
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A.R.A.I

L’Association Rurale pour Adultes Inadaptés est une association loi 1901 à but non lucratif née en 1981. Elle gère les structures du Domaine de la fontaine, qui est un Etablissement et Service d’Aide par le Travail (ESAT), et une Entreprise Adaptée (EA), sur lesquels se sont greffés différents services :

-Le foyer d’hébergement accueille 15 personnes dans différents gîtes situés sur la commune de Saint Laurent les Eglises. La mission est de les accompagner dans leur vie quotidienne en vue d’une plus grande autonomie.

-Le service de stimulation et de développement à la vie sociale (SSDVS). Il a pour vocation d’apporter un accompagnement adapté facilitant l’accès des personnes à l’ensemble des services offerts par la collectivité. L’objectif principal est de répondre aux besoins et attentes des usagers en favorisant leur intégration socioprofessionnelle.

-La section d’animation est un espace qui accueille des travailleurs à mi-temps. L’objectif est de favoriser l’intégration sociale par des activités ludiques, physiques, manuelles et culturelles.

Bureau  ( : 05.55.56.58.92


Fax : 05.55.56.51.09

Messagerie : esat0356@orange.fr

Restaurant ( : 05.55.56.56.11
Blanchisserie : 05.55.56.64.07

EA : 05.55.56.32.36
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ESAT Domaine de la fontaine
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