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Le Bois Jumel est une Entreprise de Travail Adapté (ESAT: Etablissement Service d´Aide par le Travail/EA: Entreprise Adaptée) fondée en 1981. L´objectif est de réinsérer socialement et professionnellement les personnes prises en charge en fonction de leurs capacités, soit dans le milieu de l´entreprise conventionnelle, soit au travers d´activités économiques adaptées et produites par l´établissement. L´ensemble de la structure comprend environ 110 personnes.
L´activité Tourisme et Nature qui comprend :

· Le parc animalier «la ferme du monde» avec ses 400 animaux domestiques des cinq continents (30 000 visiteurs / an) sur un parc de 25 ha.

· Une équipe d’aide palefreniers, détachée dans les coulisses animalières d’un grand parc d’attractions en Région Parisienne.
· Les espaces verts avec ses deux équipes de création et d’entretien.

L´activité Agro alimentaire «Le Bois Jumel» comprend deux sites :
· Les fabrications de confitures (lait, fruits au miel) en conserves (FR 56.033.504 CE), le conditionnement et la sous-traitance.

· Les fabrications de charcuteries traditionnelles intégrant gibiers (sanglier et cerf), porc, bœuf et volaille (canard et poulet) en conserves et en frais (FR 56.033.03 CE).

Les confitures le bois jumel – Il y a plus de 20 ans, nous avons réinventé la fabrication de la confiture de lait. Ce procédé nous a permis d´être les premiers à mettre sur le marché cette confiture saine et naturelle, très onctueuse. Elle est élaborée, sans conservateurs et sans colorants. Elle est riche en protéine de lait et en calcium.

Soucieux de développer une gamme et de rester sur une activité de spécialités sucrées, l´idée de 

marier les fruits et le miel était retenue. Le mélange fruits, sucre et miel  nous donnait une nouvelle particularité dans le monde des confitures et  compotes. En 1994 et 1995, nous avons reçu les titres «Ruban Bleu Intersuc et les lauriers d´Or Européens» pour “les confitures de lait et de fruits au miel“ ainsi qu’en 2007 à Quiberon, le prix «Trophées de la Gastronomie Bretonne», décerné par le public dans la catégorie “Les Saveurs Bretonnes à découvrir“ pour “la confiture de lait au beurre salé de Guérande“. 

Les charcuteries le bois jumel - A l´origine l’atelier était spécialisé dans l´élevage, la transformation et la valorisation du sanglier. Depuis 2003 les produits fabriqués sont toujours issus du sanglier, mais nous avons aussi élargi notre gamme de produits aux fabrications de gibier, bœuf (notre fameuse fricassée de Tripes Bretonnes), porc et volaille (avec la mise en place d’une gamme „ canard „ en 2009) dans le même respect des traditions.Les sauces chaudes et froides, destinées à l´accompagnement des produits de la mer et des plats de viande, viennent compléter l’ensemble.
En 2006, nous avons reçu à Quiberon le prix «Trophées de la Gastronomie Bretonne» décernés par le public dans la catégorie: “Les Saveurs Bretonnes à découvrir“ pour “la Terrine de sanglier aux châtaignes“.
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Entreprise de Travail Adapté (ESAT/EA/FOYER/SAP)
« Le Bois Jumel » - « La Ferme du Monde »

9, rue Abbé de la Vallière – 56910 Carentoir – France 

Tél. 00 33 (0)2 99 93 70 70 (Standard) – Tél. 00 33 (0)2 99 93 75 88 (Commercial)

Fax. 00 33 (0)2 99 08 97 72 – Email : comboisjumel@orange.fr
www.boisjumel.com
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